



总第563期

2025年 第18期

5月2日

星期五

农历乙巳年四月初五日

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：汤若蓉 邮箱：yxxxxs1@126.com

刊号：CN-35 (Q) 第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神

云霄县委常委会召开会议

本报讯（郭扬 吴锡坤）4月29日，云霄县委书记蓝良木主持召开县委常委会会议。县委副书记、县长沈顺来等在家县委常委参加会议。县人大常委会主任黄文疆、县政协主席林意纯列席。

会议传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神。会议强调，要锚定绿色转型攻坚，在“核风光储氢”上加压奋进，全力培育千亿级清洁能源产业集群，打造清洁能源新高地。要夯实生态治理根基，深入推进漳江流域综合治理，建立健全农业面源污染治理长效机制，绘就碧水蓝天新画卷。要深化双拥共建实效，不断提升军人军属、退役军人及优抚对象服务保障水平，持续加强国防教育，构建军地协同新格局。

会议传达贯彻省委一季度工作会议和市委一季度工作会议、市委市政府工作检查总结会暨九龙江流域治理提升



县委常委会会议现场

推进会议精神。会议强调，要拼项目、抓投资，一个方向干到底。紧扣169个县级以上重点项目建设任务，聚焦招商提质增效、项目谋划生成、营商

环境优化等领域，科学倒排二季度工作计划，进一步量化举措、奋战攻坚，为完成全年目标任务、加快迈上新的大台阶打下坚实基础。要惠民生、保安全，

一以贯之抓落实。始终坚持把群众满意度作为工作第一考量，坚持以人为本、以民为本，用心用情做实点滴小事，久久为功补齐民生短板、改善生态环境、维护安全稳定，努力让群众的获得感成色更足、幸福感更可持续。要抓党建、转作风，一马当先冲在前。结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育，坚持“在干中学、在学中干”，以“跳起来摘桃子”的奋进姿态抢抓机遇，以钉钉子精神推动各项任务落实落地，力争各项工作再进档、再提位。

会议还以县领导领学的形式学习了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》，审议了《云霄县加快建设“产业高地、宜居宝地、民生福地、创业热地”，助力漳州打造福建高质量发展新的重要增长极实施纲要》（送审稿），并研究了其他有关事项。

2025年云霄县委一季度工作会议暨漳江流域治理提升推进会召开

本报讯（朱乔柽 吴锡坤）4月30日，2025年云霄县委一季度工作会议暨漳江流域治理提升推进会召开。会议全面落实省委、市委一季度工作会议部署要求，分析研判当前经济形势，动员全县上下锚定目标、鼓足干劲、加压奋进，持续推动高质量发展向新向好，奋力实现上半年“双过半”。县委书记蓝良木主持会议并讲话，县长沈顺来作工作点评并部署二季度经济工作及漳江流域治理提升工作。县人大常委会主任黄文疆、县政协主席林意纯出席会议。

蓝良木指出，开局态势良好，要乘势而上再攀高。今年来，全县聚焦打造“产业高地、宜居宝地、民生福地、创业热地”，全面掀起攻坚突破的奋进热潮，推动一季度经济指标稳定增长、产业发展稳步提升、民生保障稳当有力、干部作风稳健有为，交出了来之不易的一季度答卷。在看到成绩的同时，也要清醒看到问题和挑战，鼓足干劲、加压奋进，确保实现“双过半”、冲刺“全年红”。

蓝良木强调，任务艰巨繁重，要在稳中求进提质效。紧抓数量增长与质量提升的动态平衡，既要稳住GDP增速全市领跑的基本盘，更要破解固投过度依赖单一项目的结构性矛盾；紧抓短期稳盘与长期蓄势的协同共生，强化169个县级以上重点项目全生命周期管理，纵深推进主导产业延链补链强链工

程，大力发展新质生产力；紧抓要素制约与自身优势的破立转化，聚力低效工业用地再开发，推行“亩均效益英雄榜”，加速“腾笼换鸟”“退城入园”进程，借力核电项目带动效应，力争今年清洁能源产业链年产值达到50亿元；紧抓政企协同与民生共富的共振体系，巩固拓展“1+1+N”工作法，大力推行“拿地即开工”“验收即发证”“竣工即投产”的极简审批改革，持续优化营商环境，同时实施民生投入“乘数工程”，紧盯民生“六位”优化升级。

底线必须守牢，要系统防控保平安。持续在盐碱化耕地种植水稻、果园套种旱粮、再生稻示范片和高标准农田建设上下功夫，强力推进卫片图斑整治工作，护好“饭碗田”；落实推进畜禽养殖减量控污，打好黑臭水体整治攻坚战，重拳整治尾水直排偷排漏排乱象，强化“河长制+网格化”管护机制，擦亮“生态牌”；持续深化安全生产治本攻坚三年行动，统筹抓好五一假期安全生产工作，有效防范遏制重特大生产安全事故，拧紧“安全阀”；扎实推进“化解矛盾风险 维护社会稳定”专项治理，严厉打击涉假涉诈等违法犯罪活动，织密“和谐网”。

作风护航发展，要奋勇争先创实绩。高标准开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，保持“拼”的劲头、强化“实”的作风、守牢“廉”的底线，

使学习教育每项措施都转化为攻坚克难、奋勇争先的强大动力。

沈顺来指出，开门红实现有力，但深层次问题不能忽视。要正视问题、破解问题，持续巩固经济稳中向好的发展态势，力促二季度比一季度指标更好、成效更优。“双过半”任务艰巨，必须保持定力攻坚突破。积极主动应对变局，围绕既定目标持续稳增长，千方百计稳住主要指标、稳住项目投资、稳住工业大盘、稳住商贸消费，跑出经济巩固回升“加速度”；要全力抓新增，在项目谋划、招商引资、新增

“四上”上下功夫，加快培育经济增长新动能；要有力保平安，更好统筹发展和安全，扎实抓好生态环保、基层“三

保”、民生保障、耕地保护、依法行政、安定稳定等工作，守牢安全红线底线。

会上，县委常委、副县长陈顺国通报了一季度经济运行情况和“三比一看”竞赛工作情况，以及漳江流域治理存在问题和下一步提升举措。有关部门和乡镇（开发区）分别表态发言或作书面汇报。

县委、县人大常委会、县政府、县政协班子领导成员，县法院院长、检察院检察长、红树林管理局局长，中核国电漳州能源有限公司负责同志，各乡镇（开发区）党政主要负责同志，县直有关单位负责同志参加会议。



2025年云霄县委一季度工作会议暨漳江流域治理提升推进会现场